

宁忠岩揽两银

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>新体育网 <http://www.new-sports.cn>

2024年1月

29

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号:
CN11-0082
邮发代号: 1-47
第 14345 期



本报讯 美国当地时间1月26日,2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯第五站在盐湖城开赛,前两个比赛日,宁忠岩发挥出色,为中国队获得2枚银牌。

宁忠岩在26日的男子1000米第一次比赛中以1分06秒97的成绩获得银牌;在27日第二个比赛日的男子1500米比赛中,宁忠岩在倒数第三组出发,最后用时1分41秒78完赛并获得银牌。中国队韩梅以1分13秒64的个人最好成绩收获女子1000米铜牌,并在女子1500米比赛中滑出1分52秒95的个人最好成绩排在第4位。另一名中国选手杨滨瑜滑出1分55秒78的个人最好成绩排在女子1500米比赛第16位。

女子3000米比赛中,杨滨瑜滑出个人最好成绩4分01秒32排名第六。在男子500米比赛中,中国队的都浩楠滑出34秒59的个人最好成绩位列第17位,在男子和女子团体追逐比赛中,中国队分别排在第5名和第7名。

男子1000米第一次比赛中,美国选手乔丹·斯托尔兹以1分05秒37的成绩夺冠,并打破世界纪录。

(李晓洁)

国家体育总局召开全国体育系统安全生产工作会议

本报讯 1月28日,国家体育总局召开全国体育系统安全生产工作会议,传达学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,贯彻落实1月26日全国安全生产电视电话会议精神,研究分析体育领域安全生产面临的形势,就做好体育领域安全生产工作和春节前集中开展安全生产风险隐患排查整治工作进行再动员、再部署。体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并讲话,副局长、党组副书记王瑞连,副局长、党组成员李颖川、周进强参加会议,副局长、党组成员张家胜主持会议。

会议指出,要进一步提高政治站位,将思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来,坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任。牢固树立安全发展理念,正确认识当前体育领域安全生产工作

的严峻性复杂性,以最严标准、最高要求、最细措施,加强安全防范,全面履行“三管三必须”的责任,扎实做好体育领域安全生产工作,以实际行动拥护“两个确立”,践行“两个维护”。

会议强调,全国体育系统要迅速组织开展风险隐患的排查整治,将群众身边的风险排查清楚、隐患整治到位。要严查体育赛事活动安全风险隐患,体育场馆场地设施的安全风险隐患,体育运动学校、训练基地安全风险隐患,运动枪弹安全风险隐患,航空体育领域安全风险隐患,聚焦群众身边的体育活动场所和体育赛事活动,主动担当作为,深入开展研判,因地制宜、因项目制宜地开展工作。

会议要求,各单位各部门要将排查整治工作作为重要的政治任务,加强对排查

整治工作的组织领导,出实招、见实效,真查真改,杜绝形式主义。坚持问题导向,强化应急处置,完善工作机制。按照“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”的要求,全面排查整治风险隐患,把安全防范责任措施落实到基层末梢、岗位人头,坚决遏制事故、稳控形势,为人民群众度过一个欢乐祥和的春节和体育事业健康发展营造良好氛围,为体育工作顺利开展创造良好环境。

会议强调,要提高认识抓落实,必须将安全生产属地负责和“三管三必须”结合起来,构成更加完备的安全生产工作责任体系,将安全与发展统一起来,以实际行动落实好党中央提出的统筹发展和安全的要求。要提升能力抓落实,用好风险隐患排查这个工作抓手,突出“常”“长”二字,实现

排查常态化、长效化。要善于借助专业的力量来排查专业的问题,同时自身要积极提高做好安全生产工作的本领和水平。要深刻汲取体育领域和其他领域的教训,落实底线思维、极限思维的要求,保障人民群众的生命安全。要明确责任抓落实,各单位各部门都要建立健全横向到边、纵向到底的安全生产责任体系,以安全生产责任的明确,倒逼安全生产工作的落实。

体育总局各厅、司、局,各直属单位,有关全国性体育社会组织,有关企业主要负责人在主会场参会。各省区市体育行政部门、总局京外直属单位以视频形式参会。

下一步,体育总局将派出6个督导检查组,自1月29日起,赴部分省(自治区、直辖市),对体育行政部门排查整治工作的情况开展督导检查。
(王子纯)

冬青奥会收获1金3银1铜

速滑小将国际首秀加速成长

本报记者 李晓洁

2024年江原道冬青奥会速度滑冰项目日前结束争夺,在集体出发项目中,中国队的刘昀琪获得女子组铜牌,潘宝硕获得男子组银牌。最终,中国速度滑冰队以1金3银1铜的成绩结束本届冬青奥会征程。速度滑冰队教练金鑫表示:“年轻的运动员们都是第一次参加国际比赛,整体表现不错,展现出了个人能力,团体项目也打出了配合。”

本次冬青奥会速滑比赛中,中国队获得的5枚奖牌全部来自刘昀琪和潘宝硕二人,从1500米一起拿到银牌,到混合接力夺金牌,再到以集体出发1银1铜收官,两人在冬青奥会收获满满。拿到1500米银牌后,潘宝硕对为他颁奖的国际奥委会委员李玲蔚表示他后面要争取拿到金牌,“第二天就兑现了承诺。”

这枚兑现承诺的金牌来自混合接力项目。速度滑冰混合接力是本届比赛新增项目,每队派出男、女两名选手共滑行6圈。决赛中,潘宝硕在最后一圈先后超越荷兰和韩国选手,以0.04秒优势获得金牌。“比赛挺惊险,大家都是第一次比,很高兴我们拿到这枚金牌。”金鑫介绍,对于混合接力项目,各队都是边摸索边熟悉,加之场上有4支队伍同场竞争,比赛过程难免有些混乱。“赛前练习过几次,但是一到比赛就不一样了,在注意交接位置的同时还要避免碰撞。”即便如此,金鑫认为项目的增设改变了速度滑冰以往与时间赛跑的特点,增强了观赏性。

“我俩举着国旗绕场的时候非常开心,这是冬青奥会速度滑冰中国队获得的第一枚金牌。”潘宝硕说。金鑫认为,本次比赛潘宝硕展现了很强的个人实力,对比赛很有想法。刘昀琪也能够认真完成计划,“教练说休息10分钟,她就不会休息11分钟,还会提前开始热身准备下一轮训练。”

另外两名小将张邵涵和张万里都是短距离选手,虽然没能站上领奖台,但是同样收获了经验和成长。“第一天500米比赛张邵涵压力比较大,加上同组选手抢跑,对她也有影响。”不过在金鑫看来,这些经历都是经验,能帮助选手加快成长。张万里本次比赛状态欠佳,但是在集体出发比赛中发挥了自身优势,与队友配合执行技战术。金鑫表示,这几年速度滑冰后备力量日渐丰厚,不仅涌现出人才,成绩也提升一大截。



刘昀琪(右)在速度滑冰混合接力决赛中。

新华社记者 朱炜摄

传递榜样力量——郑钦文的逐梦故事未完待续

本报记者 马艺欧

努力是一种态度,自信是一种力量。郑钦文在2024澳网展现着中国网球的力量、榜样的力量。她的未来很长,榜样的故事未完待续。

除了出众的天赋,努力也是郑钦文从小贴在身上的一个“标签”。在郑钦文起步阶段带过她的教练评价说,郑钦文身上有着超越同龄人的坚韧与热爱。目前正在执教郑钦文的教练里巴在澳网决赛前接受采访时表示,从来没有见过像郑钦文这样的球员,真的很努力。“我说早上7点开始训练,练习了几个小时我说明天还是一样,我在想四五天后她会说累了,但她没有,我这辈子从没经过这种事。”里巴回忆说。

郑钦文拥有超乎常人的韧性,目标感极强。而她敢于设定远大目标,勇于追梦,也是受到榜样的鼓舞,这个榜样就是李娜。

李娜的自信、努力传递给了无数网球少年,郑钦文是其中之一。郑钦文说,李娜对自己这一代人是一种启迪,意义非凡。“李娜让我们心中的不可能成为了可能,我们中国人是可以拿大满贯冠军的。”

如今,郑钦文站上大满贯决赛舞台,正逐渐成为新的榜样。郑钦文直言,现在自己想努力成为新一代球员心中的榜样,成为一个专注、优秀的人。

其实,郑钦文从2022年步入职业网坛取得突破开始,就被认为是有希望成为下一个收获

大满贯冠军的中国人。然而,此后的发展并没有如外界,包括她自己想象得顺利,2023赛季前三个大满贯赛事,郑钦文的整体成绩较之一年前还有所下降。随着关注度和期待值的增长,外界的声音并不都是友好的,但她仍然是那个心中有梦、眼里有光的姑娘。2023赛季末强劲的上升势头,宣告一个更成熟稳健的郑钦文将在2024赛季大有作为。

本届澳网,郑钦文让人印象最为深刻的就是更加成熟和稳定,几次面对不利局面,她都表现了强大的心理素质和调整能力。决赛对阵目前女子网坛“三巨头”之一的萨巴伦卡,虽然郑钦文和萨巴伦卡此前交过手,还一起练过球,但在大满贯决赛舞台上为冠军而战还是第一次。

郑钦文从开场的完全不适应,到逐渐能与对手僵持,尤其是比赛最后阶段,郑钦文多次化解赛点,甚至还逼出破发点,决不放弃的精神让人印象深刻。她在努力享受每一分,虽然没能获得冠军,但在比赛中越打越好,这种进步和积累都将成为巨大的财富。

从2022年澳网那个横空出世的“天才少女”,到如今这个已经可以跻身顶级行列的明星球员,郑钦文让人们看到了她的努力和自信。

真正的榜样都不是一蹴而就的,而是会坚守梦想,用行动诠释着勇气和坚持的力量,激励着更多人勇于前进。逐梦大满贯,成为世界第一,更多的辉煌等待着郑钦文去创造。这注定是一段无比艰辛,却又充满激情的旅程。

李娜比郑钦文大20岁,她首次夺得大满贯冠军时是29岁,在澳网夺冠时,还有一个月就年满32岁。如今的郑钦文只有21岁,她的未来拥有无限可能,更大的辉煌等待着她去创造。